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1 ÚVOD 

 

Obec Sokoľany je otvorená všetkým výzvam a príležitostiam, ktoré prispievajú k 

rozvoju našej spoločnosti a skvalitneniu životnej úrovne našich občanov. 

Obec aktívne pracuje na zlepšení všetkých oblastí života. Okrem zabezpečenia 

technickej a rozvoja občianskej vybavenosti je obec tiež zapojená do Národného projektu 

Rozvojové tímy I. (ďalej “NP RT I.”), a to s účinnosťou od 1. októbra 2023. Cieľom projektu 

je zabezpečiť vzájomnú previazanosť tzv. mäkkých aktivít v oblasti vzdelávania, bývania, 

zamestnanosti a protirómskeho rasizmu s tzv. tvrdými aktivitami zameranými na nevyhnutné 

infraštruktúrne opatrenia a investície potrebné na zlepšenie životnej úrovne celej obce (napr. 

výstavba a rekonštrukcia vodovodov, budovanie stokových sietí a čističky odpadových vôd 

- (ďalej ČOV) a.p.) K povinným členom Rozvojového tímu (ďalej RT), ktorí okrem 

kvalifikačných predpokladov musia spĺňať aj podmienku bezúhonnosti, patria: Rozvojový 

pracovník plánovania, Sociálny pracovník, Rozvojový pracovník pre pracovné poradenstvo, 

Rozvojový pracovník pre mládež, Rozvojový pracovník pre bývanie, Nenementorka a Nene. 

RT sa podieľa na príprave a vyhotovení Rozvojového plánu obce (ďalej RPO), ktorý 

je komplexným a strategickým dokumentom identifikujúcim potreby obce, stanovuje ciele 

a stratégie na zlepšenie životných podmienok obyvateľov a rozvoj obce ako celku. Tvorbe 

tohto dokumentu predchádzalo mapovanie, z ktorého vzišli demografické údaje o počte 

obyvateľov, údaje v oblasti vzdelania, bývania a zamestnania v obci. 

RPO vychádza z poznania situácie a konkrétnych potrieb obyvateľov, podnikateľov, 

záujmových skupín a ďalších subjektov v území, formuluje ich predstavu o budúcnosti spolu 

s činnosťami na jej zabezpečenie. Koncepčne a systémovo analyzuje súčasnosť a určuje 

budúcnosť rozvoja spolu s plánovanými investičnými projektami a finančným plánom na 

ich zabezpečenie. Súčasťou rozvojového plánu obce je aj akčný plán v prílohe tohto 

dokumentu. Veríme, že dokument prispeje k naplneniu strategických cieľov obce Sokoľany, 

a že bude plnohodnotným dokumentom k činnostiam, ktoré prispejú k rozvoju našej obce. 

Spracovala: PhDr. Iveta Ivanová a zamestnanci RT 

 

 

 



 
 

 

1.1 Prezentácia obce a jej základné údaje 

Obec Sokoľany je územno-správnou jednotkou, patrí do Košického samosprávneho 

kraja, je členom Združenia miest a obcí Slovenska (ZMOS). 

Obec je začlenená do Regionálneho združenia obcí Hornád. V súčasnosti ho tvorí 

17 obcí: Belža, Čaňa, Geča, Gyňov, Haniska, Kokšov-Bakša, Košická Polianka, Nižná 

Hutka, Nižná Myšľa, Seňa, Skároš, Sokoľany, Trstené pri Hornáde, Valaliky, Vyšná Hutka, 

Vyšná Myšľa a Ždaňa. 

Činnosť združenia: 

• riešenie problémov hospodárskeho a sociálneho rozvoja regiónu 

• riešenie otázok tvorby a ochrany životného prostredia 

• spolupráca pri organizovaní kultúrno-spoločenských podujatí 

• spolupráca s mimovládnymi organizáciami v oblasti tvorby a ochrany životného 

prostredia a vzdelávania 

• výmena skúseností pri zabezpečovaní samosprávnych funkcií obcí 

• cezhraničná spolupráca s obcami maďarského mikroregiónu Hegyköz 

Od 1. 1. 2003 sídli v Čani spoločný obecný úrad pre obce RZO Hornád. Vznikol 

v rámci zákona o prechode kompetencii z okresných úradov na obce. Podľa zákona o 

životnom prostredí vydáva stavebné povolenia nielen na malé stavby, ale aj na rodinné domy 

a miestne komunikácie. Výhodou je, že žiadosti na stavebné povolenia postupuje na 

spoločný obecný úrad do Čane priamo Obecný úrad v Sokoľanoch. 

Obec má vybudovaný celoobecný vodovod v správe obce, je plynofikovaná (1982), 

elektrifikovaná. Pre občanov bol realizovaný projekt miestneho televízneho rozvodu, na 

ktorý je napojená značná časť domácností. V roku 2003 bol ako v 1. obci na Slovensku 

realizovaný projekt internetového pripojenia cca 30 domácností. (Obec Sokoľany, 2024).  

http://www.vucke.sk/apir/sk/Stranky/default.aspx
http://www.vucke.sk/apir/sk/Stranky/default.aspx
http://www.zmos.sk/
http://www.regionhornad.sk/


 
 

 

 

Obrázok 1: Mapa a poloha obce Sokoľany 

Zdroj: http://www.obecsokolany.sk/mapa-a-poloh 

Tabuľka č.1: Prezentácia obce 

Názov: Rozvojový plán obce Sokoľany 2024 – 2030 

Územné vymedzenie: obec Sokoľany 

Územný plán obce: Áno 

Prvá písomná zmienka: 1268 

Dátum schválenia RPO: 07.07.2024 

Dátum platnosti: od 08.07.2024 do 30.9.2030 

Publikovaný verejne: 09.07.2024 

Zdroj: Vlastné spracovanie, 2024 

 

Tabuľka č.2: Základné údaje obce 

Samosprávny kraj: Košický 

Okres: Košice - okolie 

Región: Abovský 

Nadmorská výška stredu obce: 213 m. n .m 

Rozloha katastra: 10,57 km2 

Počet obyvateľov podľa SODB 2021: 1361 

 Starosta obce:  Ing. Ľuboš Janke 

Zdroj: Vlastné spracovanie, 2024, ŠÚ SR, 2021 

 

 

 



 
 

 

1.2 História obce 

Najnovšie archeologické nálezy dokazujú, že už v VII. a VIII. storočí bolo naše 

územie obývané a podobne i pohrebisko z XI. a XII. storočia z mladšej doby hradištnej je 

toho dôkazom. 

Obec bola osídlená už v neolite - sídlisko kultúry východoslovenskej lineárnej 

keramiky a bukovohorskej kultúry, v eneolite - kanelovaná keramika, sídlisko pilinskej 

kultúry v dobe hallštattskej a mladšej dobe rímskej. 

Listina z rokov 1260 – 1268 hovorí o osade Zakál (Sokoľany) spomínajúc kláštor, 

ktorý podliehal pod právomoc Jasovského konventu, čo môžeme považovať za 1. písomnú 

zmienku o obci. Pôvodne bola asi obcou so strážnymi funkciami v rámci obrany Starého a 

potom nového hradu.  

Pred Tatárskym vpádom v r. 1234 Demeter z rodu Abovcov získava latifundiá 

patriace k Patakújváru. V tých je aj obec Zakál (Sokoľany). V listine z XII. storočia je 

uvedené, že rod Abovcov v tom čase zosilnel. Rozmnožili sa aj jeho rodové majetky, najmä 

v XIII. storočí. Obec Zakál patrila aj so všetkou pôdou k rodinnému majetku Abovcov. Už 

táto listina dokazuje, že obec existovala už v XIII. storočí. 

Za panovania kráľa Žigmunda v r. 1427 bol vykonaný súpis daňovníkov. V tom 

čase pánmi latifundií (pozemkov) v Sokoľanoch sú dve rodiny – Gángi a Radványi. V obci 

je 23 port (gazdovstiev), ktoré sú povinné platiť zavedenú daň – zisk komory. Kráľ Matej 

(Mátyás király) v r. 1459 obidvom rodom odobral majetky pre neveru. 

V polovici XVII. storočia v Európe strašil prízrak Tureckého panstva. Skoro doslova 

sa opakovala pohroma známa z Tatárskeho vpádu z r. 1241. Turci dobíjali hrad za hradom, 

kedy neodolali ani pevnosti stolice Abaújska. 

Podľa historických údajov, dňa 20. 3. 1652 ľahla popolom aj obec Sokoľany, ktorú 

úplne vypálili, časť obyvateľov, najmä ženy odvliekli do zajatia a časť ušla do lesov severne 

od obce, kde sa skrývali až do ich odchodu. Po tejto pohrome obec bola niekoľko rokov 

neobývaná. Po vyhnaní Turkov opäť sa zaľudnila v r. 1696 je v obci už 11 port (gazdovstiev) 

a v r. 1715 opäť už len 10 port. V tom čase je obec majetkom rodiny Kormošovej. 

V súpise o stave fár v košickom dištrikte v r. 1746 o Sokoľanoch sú tieto údaje: 

• obec je filiálkou fary v Haniske, ľud je dvojakej reči – slovenskej a maďarskej, prevažuje 

však slovenská 



 
 

 

• kostol (na obrázku) – bol v rukách kalvínov, ktorí ho zabrali katolíkom za Rákocziho 

povstania. Barokový kostol bol postavený na zvyškoch gotického kostola z XIII. storočia 

V r. 1760 František Karlai- Jágerský biskup ho vysvätil na úctu Kráľovnej svätého 

ruženca. V r. 1761 Jezuiti z Košíc v obci mali misie, kedy kalvíni a luteráni prestúpili na r. 

kat. vieru. Od toho času je celá farnosť čisto katolícka. 

V r. 1862 cintorín pri kostole sa zaplnil a v tom istom čase hneď bolo zahájené 

pochovávanie na novom cintoríne. 

Kaplnku vedľa kostola dala postaviť grófka Starenbergová – rod. Anna Pankovičová- 

Glogowská v r. 1838, kde je pochovaná aj s manželom grófom Guido Starenbergom. Iné 

udalosti v skratke: 

 

V r. 1845 bola postavená socha Sv. Jána Nepomuckého pri moste.  

V r. 1858 bol postavený kríž pri kaštieli g. Starenberga (majetok Juhászových).  

V r. 1864 na návrh farára Repašského bola vybudovaná veža za 1860 zlatých.  

V r. 1899 zhorelo trištvrte obce, kostol a škola.  

V r. 1902 bol postavený kríž na križovatke ciest do Šace.  

V r. 1921 bola postavená sakristia.  

V r. 1925 bol zakúpený zvon.  

V r. 1926 bol postavený chór a vymaľovaný kostol.  

V r. 1930 bola postavená kazateľnica. (Obec Sokoľany, 2024). 

 

1.3 Subjekty sídliace v obci 

Na území obce Sokoľany sa v súčasnosti nachádzajú dve predajne potravín, pizzéria 

a reštaurácia. V obci sa nachádza základná a materská škola. Materskú školu v súčasnosti 

navštevuje 25 detí. Súčasťou je školský dvor vybavený novým detským ihriskom. Súčasná 

kapacita materskej školy je nedostatočná, vzhľadom na potrebu zaškolenia aj rómskych detí, 

je nevyhnutné zvýšenie súčasnej kapacity z 25 na 50, resp. 75 detí. V obci sa nachádza aj 

budova obecného úradu, pošta, kultúrny dom, futbalové ihrisko so sociálnym zariadením, 

multifunkčné ihrisko, detské ihrisko a detský domov Zem detí. Priamo v obci je od roku 

2008 založený Klub dôchodcov, ktorý sídli v budove kultúrneho domu. Šport a rekreácia 

v obci sú najviac zviditeľňované prostredníctvom miestneho futbalového a hokejového 

klubu. Kultúrne a spoločenské akcie sú veľkým prispievateľom k zvýšeniu atraktivity obce 

a sú spojené s prezentáciou histórie, podporujú posilnenie identity a hrdosti obyvateľstva. 

http://www.obecsokolany.sk/old/pix/svjan.jpg


 
 

 

V obci pôsobí i folklórny súbor Sakaľčane, usporadúvajú sa tu tradičné cirkevné 

a spoločenské podujatia ako odpustové slávnosti, farské slávnosti a iné podujatia, ktoré 

posilňujú lokálpatriotizmus a spoločenskú súdržnosť. Každoročne sa okrem týchto podujatí 

v obci konajú folklórne slávnosti, spojené s prezentáciou kultúry, remeselníctva a šikovnosti 

miestnych obyvateľov. (PHSR obce Sokoľany, 2019 – 2026). 

1.4 Podnikateľské subjekty pôsobiace v obci 

 

Potraviny EMA Sokoľany , s. r. o., Sokoľany 184, 044 57 Sokoľany – predaj potravín 

JARKA-STAV, s. r. o., Sokoľany 269, 044 57 Sokoľany – predaj potravín 

Gastrosofisk, s .r .o., Krosnianska 63, 044 22 Košice – Pizza club u Šeba, Sokoľany 38, 044 

57 Sokoľany 

 

1.5 Mimovládne organizácie v obci 

 

FK Tatra Sokoľany  - futbalový klub, Sokoľany 194, 044 57 Sokoľany 

AHK Sokoľany  - amatérsky hokejový klub, Sokoľany 99, 044 57 Sokoľany 

FS Sakaľčane – folklórny súbor, Sokoľany 193, 044 57 Sokoľany 

 

1.6 Obyvateľstvo obce 

 

Obec Sokoľany patrí z hľadiska počtu obyvateľov do skupiny obcí väčších  nad 1 

000 obyvateľov. 

V súčasnej dobe má obec Sokoľany 1376 obyvateľov. Obec Sokoľany patrí do jednej 

zo 112 obcí okresu Košice – okolie a svojou rozlohou predstavuje 1,7% z celkovej rozlohy 

okresu Košice – okolie.  

Vývoj počtu obyvateľstva obce Sokoľany má za posledných 25 rokov dlhodobo 

rastúci charakter. Pri porovnaní údajov zo Štatistického úradu SR vieme povedať, že 

predproduktívne, produktívne aj poproduktívne obyvateľstvo vykazuje nárast v porovnaní 

s minulým obdobím. (PHSR obce Sokoľany, 2019 – 2026). 

 

 

 

 



 
 

 

Počet obyvateľov v obci Sokoľany: 

Tabuľka č. 3 : Počet obyvateľov v obci Sokoľany 

Celkový počet obyvateľov  obce Počet Rómov Podiel Rómov (%) 

SODB  2011                      1267 169 13,34% 

ARK 2013 1289 460 35,7% 

ARK 2019 1380 547 39,6% 

SODB 2021 1361 45 3,31%  

  Zdroj : Štatistický úrad SR 2011,2021, Atlas rómskych komunít 2013, 2019 

 

2 ZAPOJENIE VEREJNOSTI DO PRÍPRAVY RPO 

PROSTREDNÍCTVOM KOMUNITNÝCH FÓR A FOKUSOVÝCH 

SKUPÍN  

V obci Sokoľany sa konalo doposiaľ jedno komunitné fórum, ktoré sa konalo 

13.03.2024. Na komunitné fórum boli pozvaní všetci obyvatelia obce Sokoľany. Zúčastnili 

sa ho predovšetkým členovia marginalizovanej rómskej komunity. Hlavným cieľom 

komunitného fóra bolo zistiť potreby obyvateľov obce. Jedným z hlavných pozitív boli 

autentické postrehy obyvateľov, ktoré boli najväčším prínosom komunitného fóra. Počas 

komunitného fóra obyvatelia obce aktívne komunikovali o najfrekventovanejších 

problémoch v tejto komunite. Týmto sa nastavili kroky pre efektívne riešenie daných 

problémov v komunite. Po komunitnom fóre sa vybrali členovia fokusových skupín, ktorí 

absolvovali celkovo štyri stretnutia. Členovia fokusových skupín mali rôzne zastúpenie 

v obci, čo bolo prínosné pre výmenu názorov a riešenie sociálnych problémov. 

Verejnosť bola zapojená do tvorby rozvojového plánu obce prostredníctvom účasti 

na fokusových skupinách. Pod fokusovou skupinou rozumieme skupinu, s ktorou sa vedie 

cielená vedená diskusia alebo súbor diskusií, ktorých cieľom je získať názory, skúsenosti 

a pohľad na určitú oblasť konkrétne vybratých respondentov v bezpečnom prostredí. Táto 

diskusia je facilitovaná a ideálne aj nahrávaná. Niekedy sa táto metóda označuje aj ako 

„Ohnisková skupina“, a to z dôvodu, že dáta sú zbierané vo facilitovanej diskusii, ktorá sa 

točí okolo istej témy, a teda ohniska. Fokusové skupiny sa organizujú prostredníctvom 

riadených diskusií, ktoré vedie facilitátor. Výstupom fokusových skupín je SWOT analýza 

v rôznych oblastiach. 

V obci Sokoľany sa konala prvá fokusová skupina 18.03.2024. Účelom fokusovej 



 
 

 

skupiny boli identifikácie potrieb obyvateľov obce, ktoré prispejú k zlepšeniu života v 

určitých oblastiach ako sú: vzdelávanie, bývanie, zamestnanosť, protirómsky rasizmus. 

Zámerom prvej fokusovej skupiny –  úvodnej, bolo účastníkov oboznámiť s významom 

fokusovej skupiny, jej cieľom a témami, ktorými sa budú zaoberať jednotlivé fokusové 

skupiny. Počas realizácie prvej fokusovej skupiny si účastníci stanovili pravidlá a vytvorili 

víziu obce Sokoľany do roku 2030. 

Druhá fokusová skupina sa konala 25.03.2024. Hlavnou témou bolo bývanie a 

protirómsky rasizmus. Pre lepšie identifikovanie potrieb obce sa zostavila SWOT analýza. 

Tretia fokusová skupina sa konala 04.04.2024. Hlavnou témou bola zamestnanosť a 

protirómsky rasizmus. Pre lepšie identifikovanie potrieb obce sa zostavila SWOT analýza.  

Posledná štvrtá fokusová skupina sa konala 09.04.2024. Hlavnou témou bolo 

vzdelávanie a protirómsky rasizmus. Pre lepšie identifikovanie potrieb obce sa zostavila 

SWOT analýza. 

Do fokusovej skupiny boli zapojení členovia z rôznych oblastí života obce. Členmi 

fokusovej skupiny boli: 

Poradové 

číslo 

Titul, meno a priezvisko Oblast záujmu, pozícia 

1. Ing. Ľuboš Janke zástupca samosprávy 

2.  Mgr. Dana Semanová 

 

zástupca školy 

3.  Viktória Petrů zástupca rodičov 

4.  Patrik Kuzma zástupca podnikateľského prostredia 

5.  Miroslav Jarka zástupca MRK 

6.  Renáta Faková zástupca AOZ 

7.  Erik Kondáš zástupca poslancov OcÚ 

8.  Michal Imrich zástupca mládeže 

9.  ThDr. Jozef Ondovčák, PhD. zástupca cirkvi 

10. Mária Kuzmová zástupca seniorov 

11. Bc. Želmíra Berešová zástupca poslancov OcÚ 

12. Mgr. Agáta Čisárová facilitátor 

         13. PhDr. Iveta Ivanová pomocný facilitátor 

14.  PhDr. Andrea Bundová pomocný facilitátor 

15. Pavla Plachetková styčný dôstojník 



 
 

 

3 ANALYTICKÁ ČASŤ 

Analytická časť RPO (založená na databáze informácii a ukazovateľov) obsahuje 

komplexné hodnotenie a analýzu východiskovej situácie obce s väzbami na širšie územie 

a odhad budúceho vývoja s dôrazom na možné riziká a ohrozenia vo väzbe na existujúce 

relevantné stratégie a koncepcie a využívanie vnútorného potenciálu územia, jeho limitov 

a rozvoja.  

Do tvorby rozvojového plánu obce bol zapojený i rozvojový tím, ktorého hlavným 

cieľom bola analýza potrieb a hlavných problémov komunity. Pri výkone tejto analýzy sme 

využili sociálnu metódu pozorovania a pološtrukturovaného rozhovoru. Pozorovanie 

predstavuje primárnu metódu terénnej sociálnej práce s marginalizovanou rómskou 

komunitou. Pri pozorovaní sa pracovník zameriava na aktuálne sociálne problémy klienta, 

pričom rešpektuje jeho voľbu zúčastniť sa na intervenčnom procese. Pološtruktúrovaný 

rozhovor chápeme ako vopred pripravený návod, ktorého sa ale výskumník nemusí presne 

držať. Pri práci v teréne je zväčša využívaný tento typ rozhovoru, keďže pri autentických 

výpovediach klientov dochádza k rôznym situáciám, podľa ktorých pracovník aj adekvátne 

pristupuje. (Vlastné spracovanie, 2024). 

 

3.1 Analýza súčasného stavu  

 

Demografický prehľad obce Sokoľany 

 

Obec Sokoľany je územno-správnou jednotkou, leží na juhu Košickej kotliny na 

Sokolianskom potoku, v okrese Košice – okolie, patrí do Košického samosprávneho kraja 

a je členom Združenia miest a obcí Slovenska (ZMOS).  

V súčasnej dobe má obec Sokoľany 1376 obyvateľov, pričom podľa sčítania 

obyvateľov z roku 2021 mala obec Sokoľany 1361 obyvateľov. Počet mužov v obci 

Sokoľany je 672, pričom žien je 689. V obci Sokoľany evidujeme celkovo viac žien ako 

mužov. Počet Rómov v obci Sokoľany je celkovo 533, pričom Nerómov je 828. V obci 

Sokoľany teda evidujeme viac Nerómov ako Rómov. Na základe súčasných informácií 

môžeme predpokladať stagnujúci charakter obyvateľstva. (PHSR obce Sokoľany, 2019 – 

2026). 

 

 

 



 
 

 

Tabuľka č.4: Štruktúra obyvateľstva podľa pohlavia, rok 2021 

Muži Ženy Spolu 

672 689 1361 

Zdroj: ŠÚ SR, 2021 

Rómovia Nerómovia Spolu 

533 828 1361 

Zdroj: Evidencia obyvateľov obce Sokoľany, 2021 

Tabuľka č. 5: Počet obyvateľov podľa národnosti v obci Sokoľany k 01.01.2021 

Štruktúra obyvateľstva podľa národnosti 

Územná 

jednotka 

Spolu slovenská maďarská rómska česká poľská nezistená 

Sokoľany 1361 1228 2 45 3 1 82 

Zdroj: ŠÚ SR, 2021 

Tabuľka č. 6: Veková štruktúra obyvateľstva v obci Sokoľany k 01.01.2021 

 Predproduktívny vek 

(0 – 14 rokov) 

Produktívny vek 

(15 – 64 rokov) 

Poproduktívny vek 

(65 a viac rokov) 

Územná 

jednotka 

Spolu počet % Počet % Počet % 

Sokoľany 1361 334 24,54 864 63,48 163 11,98 

Zdroj: ŠÚ SR, 2021 

Vzdelanostná úroveň obce Sokoľany 

Na základe výsledkov sčítania obyvateľov, domov a bytov z roku 2021, najvyšší 

počet obyvateľov dosahoval stredné vzdelanie. Obyvateľstvo, ktoré je bez školského 

vzdelania sa približuje k 19,69 % všetkých obyvateľov obce Sokoľany, čo predstavuje 

celkovo 268 obyvateľov. Stredné vzdelanie má celkovo 38,06 % obyvateľov, čo predstavuje 

518 obyvateľov. Základné vzdelanie má celkovo 29,98 % obyvateľov, čo predstavuje 408 

obyvateľov. Vysokoškolské vzdelanie má celkovo 8,45 % obyvateľov, čo predstavuje 115 

obyvateľov. Čo sa týka obyvateľov, ktorí neuviedli stupeň svojho dosiahnutého vzdelania, 

tento údaj dosahuje celkovo 3,82 %, čo predstavuje 52 obyvateľov obce. 

 

 



 
 

 

Tabuľka č. 8: Počet obyvateľov podľa vzdelania 

Štruktúra obyvateľstva podľa vzdelania 

Územná 

jednotka 

Spolu Bez 

ukončeného 

vzdelania (0-

14 rokov) 

Základné 

vzdelanie 

SOÚ bez 

maturity 

Stredné 

vzdelanie s 

maturitou 

Vyššie 

odborné 

vzdelanie 

Vysokoškolské 

vzdelanie 

Bez vzdelania 

(15 a viac 

rokov) 

nezistené 

Sokoľany  Počet % Počet % Počet % Počet % Počet % Počet % Počet % Počet % 

 1361 264 19,4 408 29,98 214 15,72 259 19,03 45 3,31 115 8,45 4 0,29 52 3,82 

Zdroj: ŠÚ SR, 2021 

Ekonomické zdroje a podnikateľská sféra 

Tabuľka č. 9: Štruktúra obyvateľstva obce Sokoľany, rozdelená podľa ekonomickej aktivity a pohlavia 

obyvateľstva 

Pohlavie Ekonomické vekové skupiny Súčasná ekonomická aktivita Spolu 

Muž Predproduktívny vek (0 - 14 rokov) Žiak základnej školy 98 

Muž Predproduktívny vek (0 - 14 rokov) Dieťa do začatia povinnej 

školskej dochádzky 

74 

Muž Produktívny vek (15 – 64 rokov) Pracujúci (okrem dôchodcov) 279 

Muž Produktívny vek (15 – 64 rokov) Pracujúci dôchodca 15 

Muž Produktívny vek (15 – 64 rokov) Osoba na rodičovskej 

dovolenke 

2 

Muž Produktívny vek (15 – 64 rokov) Nezamestnaný 22 

Muž Produktívny vek (15 – 64 rokov) Žiak strednej školy 27 

Muž Produktívny vek (15 – 64 rokov) Študent vysokej školy 6 

Muž Produktívny vek (15 – 64 rokov) Osoba v domácnosti 28 

Muž Produktívny vek (15 – 64 rokov) Dôchodca 24 

Muž Produktívny vek (15 – 64 rokov) Žiak základnej školy 5 

Muž Produktívny vek (15 – 64 rokov) Iná 3 

Muž Produktívny vek (15 – 64 rokov) Nezistené 21 

Muž Produktívny vek (15 – 64 rokov) Dôverné 3 

Muž Poproduktívny vek (65 a viac 

rokov) 

Pracujúci dôchodca 6 

Muž Poproduktívny vek (65 a viac 

rokov) 

dôchodca 59 

Žena Predproduktívny vek (0 – 14 rokov) Žiak základnej školy 92 

Žena Predproduktívny vek (0 – 14 rokov) Dieťa do začatia povinnej 

školskej dochádzky 

70 

Žena Produktívny vek (15 – 64 rokov) Pracujúci (okrem dôchodcov) 174 

Žena Produktívny vek (15 – 64 rokov) Pracujúci dôchodca 14 



 
 

 

Žena Produktívny vek (15 – 64 rokov) Osoba na materskej dovolenke 4 

Žena Produktívny vek (15 – 64 rokov) Osoba na rodičovskej 

dovolenke 

12 

Žena Produktívny vek (15 – 64 rokov) nezamestnaný 36 

Žena Produktívny vek (15 – 64 rokov) Žiak strednej školy 33 

Žena Produktívny vek (15 – 64 rokov) Študent vysokej školy 16 

Žena Produktívny vek (15 – 64 rokov) Osoba v domácnosti 93 

Žena Produktívny vek (15 – 64 rokov) Dôchodca 18 

Žena Produktívny vek (15 – 64 rokov) Žiak základnej školy 11 

Žena Produktívny vek (15 – 64 rokov) Nezistené 18 

Žena Poproduktívny vek (65 a viac 

rokov) 

Pracujúci dôchodca 2 

Žena Poproduktívny vek (65 a viac 

rokov) 

Dôchodca 96 

Zdroj: ŠÚ SR, 2021 

Tabuľka č. 10: Rozdelenie ekonomickej činnosti v obci podľa počtu a právnej formy 

Právna forma počet firiem 

Podnikateľ fyzická osoba nezapísaný v registri v Obchodnom registri 23 

Podnikateľ fyzická osoba zapísaný v Obchodnom registri - 

Samostatne hospodáriaci roľník nezapísaný v Obchodnom registri 1 

Slobodné povolanie – fyzická osoba podnikajúca na základe iného ako živnostenského 

zákona 

1 

Fyzická osoba – slobodné povolanie - 

Podnikateľ fyzická osoba nezapísaný v Obchodom registri súčasne ako samostatne hosp. 

roľník 

1 

Podnikateľ fyzická osoba zapísaný v Obchodom registri súčasne ako samostatne hosp. 

roľník 

- 

Podnikateľ fyzická osoba nezapísaný v Obchodnom registri súčasne ako osoba so 

slobodným povolaním 

1 

Verejná obchodná spoločnosť - 

Spoločnosť s ručením obmedzeným 14 

Spoločný podnik - 

Akciová spoločnosť - 

Komanditná spoločnosť - 

Družstvo - 

Príspevková organizácia - 

Spoločenstvá vlastníkov pozemkov, bytov a pod. - 

Štátny podnik - 



 
 

 

Zahraničná osoba právnickej osoby – organizačná zložka - 

Zahraničná osoba fyzickej osoby – organizačná zložka - 

Odštepný závod podniku zapisujúci sa v Obchodnom registri - 

Zdroj: PHSR obce Sokoľany, 2019 - 2026 

Tabuľka č.11: Rozdelenie ekonomickej činnosti v obci Sokoľany  podľa počtu a štatistickej kategorizácie 

ekonomických činností 

Kód Kategorizácia SKEČ (Štatistická klasifikácia ekonomických činností) Počet firiem 

A Poľnohospodárstvo, lesníctvo a rybolov 3 

01 Pestovanie plodín a chov zvierat, poľovníctvo a služby s tým súvisiace 3 

C Priemyselná výroba 10 

25 Výroba kovových konštrukcií okrem strojov a zariadení 6 

28 Výroba strojov a zariadení 2 

29 Výroba motorových vozidiel, návesov a prívesov 1 

32 Iná výroba 1 

F Stavebníctvo 11 

41 Výstavba budov 2 

43 Špecializované stavebné práce 9 

G Veľkoobchod a maloobchod 7 

45 Veľkoobchod a maloobchod a oprava motor. vozidiel a motocyklov 2 

46 Veľkoobchod okrem motorových vozidiel a motocyklov 3 

47 Maloobchod okrem motorových vozidiel a motocyklov 2 

H Doprava a skladovanie 2 

49 Pozemná doprava a doprava potrubím 1 

53 Poštové služby a služby kuriérov 1 

I Ubytovacie a stravovacie služby 1 

56 Činnosti reštaurácií a pohostinstiev 1 

K Finančné a poisťovacie činnosti 3 

66 Pomocné činnosti finančných služieb a poistenia 3 

M Odborné, vedecké a technické činnosti 4 

69 Právne a účtovnícke činnosti 1 

71 Architektonické a inžinierske činnosti 1 

73 Reklama a prieskum trhu 2 

Zdroj: PHSR obce Sokoľany, 2019 - 2026 

Nezamestnanosť 

Nezamestnané obyvateľstvo je charakterizované ako obyvateľstvo, ktoré 

nevykonáva žiadnu platenú prácu, no aktívne si ju hľadá. V podmienkach Slovenskej 

republiky, to znamená, že sa musia pravidelne, v určených intervaloch hlásiť na Úrade práce 



 
 

 

sociálnych vecí a rodiny. Dobrovoľne nezamestnané obyvateľstvo, t. j. nevykonávajú žiadnu 

platenú prácu a ani nemajú žiaden záujem si ju nájsť, nepatrí medzi nezamestnané 

obyvateľstvo (z hľadiska štatistického vykazovania i z hľadiska ekonomických vied). 

Najvyšší počet nezamestnaných obyvateľov bol v roku 2016 a odvtedy neustále 

klesá. Ženská nezamestnanosť je stále vyššia ako mužská. Nezamestnanosť má tendenciu 

klesať výraznejšie u mužského pohlavia. 

 

Tabuľka č. 12: Štruktúra nezamestnaných obyvateľov obce Sokoľany 

Roky 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Spolu 113 108 110 74 62 58 57 75 70 63 63 

 Zdroj: UPSVaR KE, 2024 

Cestovný ruch 

Cestovný ruch je významným činiteľom, ktorý ovplyvňuje ekonomický rast, 

zamestnanosť a regionálny rozvoj a má pozitívny vplyv na kultúrny a sociálny život územia. 

Obec Sokoľany má výbornú polohu nakoľko sa nachádzajú v blízkosti metropoly východu 

– mesta Košíc na rozvíjanie cestovného ruchu formou vidieckeho cestovného ruchu, 

agroturistiky, zdravotného cestovného ruchu a kultúrneho cestovného ruchu. Medzi ďalšie 

doplnkové formy cestovného ruchu by sa mohli v danej oblasti využívať cykloturizmus 

a poľovnícky cestovný ruch. 

Medzi historické a kultúrne pamiatky na území obce Sokoľany patrí kostol z r. 1773, 

ktorý bol postavený na základoch pôvodného gotického kostola z 13. storočia. Pri vstupe do 

obce sa ponúka pohľad na rekonštruovaný kaštieľ grófa Starenberga, v blízkosti ktorého 

rastie chránená asi 350 ročná lipa. Kaplnku vedľa kostola dala postaviť grófka Anna 

Starenbergová, rod. Pankovičová – Glogowská v roku 1838, kde je pochovaná aj 

s manželom grófom Guido Starenbergom. V katolíckom kostole zasvätenom  Ružencovej 

Panne Márii môžeme nájsť jednomanuálový organ s pedálom  z roku 1911. 

 

Sociálne služby  

Rozvoj sociálnych služieb na území obce Sokoľany je podmienený hlavne 

blízkosťou mesta Košice, ktoré je od obce vzdialené len 15 km. Rozšírenejšie služby 

sociálnej starostlivosti majú možnosť obyvatelia obce Sokoľany využívať aj v meste 

Moldava nad Bodvou. 



 
 

 

V okrese Košice – okolie, pod ktorý obec spadá, sa nachádzajú subjekty, ktoré sa 

zaoberajú poskytovaním sociálnych služieb. 

Domov dôchodcov sa nachádza v obci Poproč. Kapacita domova dôchodcov je 20 

lôžok. Domov dôchodcov je spádový pre okolité i vzdialenejšie obce. 

Domov sociálnych služieb ako jediný sa nachádza v obci Šemša s kapacitou 180 

osôb. Detský domov sa nachádza v obci Štós. Jeho priestory sú satelitného, rodinného typu 

s kapacitou 15 až 20 detí. 

Priamo v obci Sokoľany je od roku 2008 založený Klub dôchodcov, ktorý sídli 

v budove kultúrneho domu. Priamo v obci sa taktiež nachádza detský domov Zem detí. 

 

Šport a rekreácia  

Šport a rekreácia  v obci sú najviac  zviditeľňované prostredníctvom miestneho 

futbalového  a hokejového klubu. 

Založenie telovýchovnej jednoty (TJ) v Sokoľanoch, sa datuje od roku 1935. Jej 

zakladateľom bol Anton Muller – miestny krajčír. Prvú registrovanú jedenástku založil zo 

svojich učňov, tovarišov a študentov. Futbalový klub mal počas svojej existencie viacero 

názvov, a to: TJ Sokoľany, TJ Hutníky, TJ Tatra Hutníky a po roku 1989 až doteraz ŠK 

Sokoľany. V roku 2010 futbal v obci oslávil svoje 75. jubileum. 

Dňa 16.2.2011 vzniklo v obci občianske združenie Amatérsky hokejový klub 

Sokoľany. Počas roka, každý piatok od októbra do apríla, sa členovia klubu stretávajú na 

priateľských zápasoch s mužstvami okolitých obcí v Steel Aréne v Košiciach. 

Bývanie 

 Podľa údajov Štatistického úradu SR v obci v sledovanom roku žilo celkom 234 

domácností, najväčšie zastúpenie mali 6 a viac členné domácnosti a naopak najmenšie 1-

členné domácnosti. (PHSR obce Sokoľany, 2019 – 2026). 

Tabuľka č. 13: Rozdelenie domácností v obci Sokoľany počtu členov 

Počet domácností podľa počtu členov 

1-členná 22 

2-členná 27 

3-členná 34 

4-členná 49 

5-členná 43 

         6 a viac členná 59 

Spolu 234 

 Zdroj: ŠÚ SR, 2021 



 
 

 

Zásobovanie pitnou vodou 

 Obec Sokoľany má vybudovaný celoobecný vodovod, ktorý je v správe obce a je naň 

spolu napojených 300 domácností.  

Kanalizácia a ČOV 

Obec má odtok dažďovej vody zabezpečený ryhami, cestnými priekopami a jarkami 

do potokov. V obci Sokoľany sa nachádza obecná ČOV, do ktorej sa zvážajú splaškové 

vody, ktoré sú odvádzané zo žúmp v domoch. ČOV je mechanicko – biologická s aktiváciou 

a technológiou BioCompacT BCT-S 1500. Povolenie užívania ČOV nadobudlo 

právoplatnosť 12. 12. 2012. Pripojených je asi 50 % obyvateľov. Výstavba stokovej siete 

a kanalizačných prípojok prebieha postupne po etapách. V niektorých domoch sú stále 

prítomné suché latríny, ktoré spolu s nedokonalou izoláciou žúmp a nelegálnym vypúšťaním 

splaškových vôd, vedú k znečisťovaniu a znižovaniu kvality životného prostredia, 

podzemných i povrchových vôd. 

Plyn 

Obec Sokoľany má zabezpečenú dodávku plynu cez Slovenský plynárenský 

priemysel, a. s. (SPP), ktorý je najvýznamnejším dodávateľom plynu na Slovensku. 

Napojených je spolu 300 domácností. 

Energetická sieť 

Celé územie obce Sokoľany je zásobené elektrickou energiou len z oprávnených 

subjektov na distribúciu a dodávku elektrickej energie.  

Telekomunikácie, rozhlas a televízia 

Celé územie obce Sokoľany je pomerne dobre pokryté telekomunikačnými 

spoločnosťami, obyvatelia si majú možnosť vybrať medzi operátormi na slovenskom trhu, 

ktorí poskytujú hlasové služby.  

Príjem rozhlasového a televízneho signálu je zabezpečený prostredníctvom satelitov, 

káblov a antén, taktiež sa využívajú služby spoločností ponúkajúcich satelitné a digitálne 

služby. Každá obec je vybavená obecným rozhlasom. 

Internet 

Obec Sokoľany má vlastnú webovú stránku, ktorá poskytuje základné informácie 

o obci, obyvateľoch, podujatiach, združeniach, atď. 



 
 

 

Dopravná infraštruktúra 

Dopravnú dostupnosť s mestom Košice (vzdialené 15 km) a okolitými obcami 

zabezpečuje spoločnosť Eurobus, a. s. viacerými pravidelnými linkami prímestskej 

autobusovej dopravy, prostredníctvom 4 zastávok SAD, ktoré sú vybavené prístreškami pre 

cestujúcich. 

Obec Sokoľany sa napája na štátnu cestu č. III/3318. V roku 2018 sa začalo 

s rekonštrukciou obecných komunikácií a chodníkov, táto rekonštrukcia bude prebiehať po 

etapách, v závislosti od ukončenia stavebných prác na obecnej kanalizačnej sieti.  

Obec nie je priamo napojená na železničnú sieť. Najbližšia vlaková stanica leží 

v Košiciach, ktorá je od obce vzdialená 15 km. (PHSR obce Sokoľany, 2019 – 2026). 

3.2. SWOT analýzy podľa relevantných oblastí 

SWOT analýza predstavuje nástroj na hodnotenie silných a slabých stránok určitého 

podniku, produktu alebo regiónu. V našom prípade ide o silné a slabé stránky obce. Silnými 

stránkami chápeme konkurenčné výhody obce, pričom slabými stránkami sú všetky tie 

elementy, ktoré v obci chýbajú. Vo SWOT analýze je taktiež potrebné stanoviť riziká 

a príležitosti. Riziká predstavujú podmienky, ktoré môžu sťažiť obci dosiahnutie cieľa, 

pričom príležitosti znamenajú podmienky, ktoré môžu dopomôcť obci dosiahnuť stanovené 

ciele. 

1. fokusová skupina (18. marca 2024): 

Diskutovali sa silné stránky obce, ako napríklad kvalitná infraštruktúra, aktívna 

komunita a dostupnosť verejných služieb. 

Analyzovali sa slabé stránky, ktoré zahŕňali nedostatok finančných prostriedkov, 

potrebu zlepšenia sociálnych služieb a obmedzené možnosti pre mladých ľudí.  

Identifikovali sa príležitosti na rozvoj, ako napríklad potenciál pre turistiku, možnosti 

využitia grantových programov a spolupráca s okolitými obcami. 

Prebrali sa aj ohrozenia, medzi ktoré patrí napríklad demografické starnutie, 

znižovanie populácie a environmentálne výzvy. 

Prezentovali sa ciele a vízie obce na nasledujúcich šesť rokov, ktoré budú  

zapracované do strategického dokumentu. Tieto ciele zahŕňajú zlepšenie kvality života 

obyvateľov, podporu miestneho podnikania a ochranu životného prostredia. 

 



 
 

 

SWOT analýza v oblasti bývania v obci Sokoľany a protirómsky rasizmus 

Tabuľka č. 14 SWOT analýza v oblasti bývania v obci Sokoľany a protirómsky rasizmus 

Silné stránky Slabé stránky 

Obec má vybudovanú infraštruktúru v obci : voda, 
kanalizácia, plyn, 

Obec má vypracovaný PHSR a územný plán obce, 

Rodinné domy – 265, 

Vybudované telekomunikačné siete, 

Obec je plynofikovaná, 

Vybudované elektrické rozvody, 

Verejné osvetlenie, 

Verejný rozhlas, 

Kaštieľ Sokoľany (pamiatka) – ubytovanie, služby 

(slávnostné príležitosti) 

Dostupnosť internetu, 

Kamerový systém, 
Kostol, fara, dom smútku 

Dobrá občianska vybavenosť v blízkosti mesta 

Košice 

Odvoz a likvidácia TKO podľa platnej legislatívy, 

Vykurovanie zemným plynom a tuhým palivom, 

Separácia odpadu v obci, 

Pekné a čisté prírodné prostredie obce a okolia, 

Blízkosť okresného mesta Košice, 

Kultúrne podujatia - Deň žien, MDD, úcta k starším, 

Športový deň, Deň rodiny, Deň obce, Mikuláš, 

fašiangový ples ,Karneval, Stavanie mája, Majáles 
Rozvojový pracovník pre bývanie NP RT I. 

Sociálny pracovník NP RT I. 

Segregované bývanie  
Slabé, nepostačujúce autobusové spojenia, 

Absencia bývania pre mladých,  

Nevysporiadané  vlastnícke vzťahy k pozemkom, 

Chýbajúca cesta v MRK 

Chýbajúce komunitné centrum v obci, 

Absencia športovej haly na voľnočasové aktivity, 

Chýbajúce miestne komunikácie – rekonštrukcia 

ciest, chodníkov, mostov, lávok, osvetlenia 

Nedostatočná platobná disciplína voči obci - TKO, 

dane, 

Nízka uvedomelosť ohľadom separácie a recyklácie 

odpadu v MRK 
Existencia čiernych skládok v intraviláne a 

extraviláne obce, 

Absencia zdravotníckeho zariadenia, ambulancie 

všeobecného lekára a stomatológa 

 

Príležitosti  Ohrozenia  

Možnosť získania a čerpania finančných 

prostriedkov z fondov EÚ a grantov, 

Priestor pre realizáciu aktivít RT pre obyvateľov 

obce, 

Čerpanie úverov v oblasti bývania pre zamestnané 

rodiny, 

Dobudovanie športovej haly a komunitného centra 

Výstavba sociálneho nájomného bývania pre rodiny, 

Výstavba príjazdových ciest a kanalizácii 

s prístupom pitnej vody 

Výstavba a rekonštrukcia ciest a chodníkov, 
mostov, lávok a osvetlenia 

Možnosť vysporiadania pozemkov, 

Osveta v oblasti separácie odpadu  recyklácie 

prostredníctvom NP RT I., 

Pošta 

Vznik sociálno-patologických javov, 

Slabá ochota vycestovať za prácou u mladých ľudí, 

Mladé rodiny nemajú kde bývať, 

Absencia mladých k osamostatneniu sa – bývanie, 

Nevysporiadanie vlastníckych vzťahov 

Vysoká miera inflácie v krajine, 

Nízke ekologické povedomie obyvateľov,  

Devastácia životného prostredia, 

Nedostatok financií, 

Legislatíva zaťažujúca obce, 

Legislatíva benevolentná voči znečisťovateľom 
životnému prostrediu, 

Prírodné katastrofy (zosuv pôdy, povodne), 

Znečistenie potoka 

Nezdravý životný štýl, 

 

 

Zdroj : Vlastné spracovanie, 2024 

Oblasť bývania 

 

Dňa 25. marca 2024 sa konalo stretnutie 2. fokusovej skupiny, na ktorom sa 

diskutovalo o otázkach bývania a protirómskeho rasizmu, technickej infraštruktúry a 

životného prostredia v našej obci. Členovia fokusovej skupiny identifikovali silné a slabé 



 
 

 

stránky, príležitosti a ohrozenia v týchto oblastiach. Diskutovali sa aktuálne problémy 

týkajúce sa dostupnosti a kvality bývania v obci. Analyzovali sa možnosti na zlepšenie 

bytovej situácie, výstavby chodníkov a cestnej komunikácie, ako aj vysporiadanie 

vlastníckych vzťahov k pozemkom. Identifikovali sa potreby pre sociálne bývanie a 

možnosti pre získanie finančných prostriedkov na podporu týchto projektov. Tieto 

informácie boli zaznamenané počas diskusie a budú slúžiť ako základ pre ďalšie kroky a 

opatrenia na zlepšenie podmienok v obci. Každé z týchto stretnutí prinieslo hodnotné 

poznatky a návrhy, ktoré sú zapracované do strategického dokumentu obce. Tým sa 

zabezpečí, že budúce plány a projekty budú reflektovať potreby obyvateľov obce. 

 

SWOT analýza v oblasti zamestnanosti v obci Sokoľany a protirómsky rasizmus 

Tabuľka č. 15 SWOT analýza v oblasti zamestnanosti v obci Sokoľany a protirómsky rasizmus 

Silné stránky Slabé stránky 

Funkčná predajňa zmiešaného tovaru 

Fungujúca reštaurácia s pizzériou 
Fungujúce podnikateľské prevádzky: 

 –predajňa potravín, reštaurácia, pošta, 

pneuservis MK Cars Sokoľany 
SZČO v obci, 

Blízkosť okresného mesta Košice, 

Vysoký podiel obyvateľstva v produktívnom 

veku   
Dostatok pracovnej sily  

Ochota cestovať do zahraničia /otcovia rodín/, 

Záujem o rekvalifikačné kurzy / VZV, SBS, 
šička/, 

Pomerne vysoká zamestnanosť obyvateľstva 

obce, 

Vysoký podiel obyvateľstva v produktívnom 

veku, 

Zdravé regióny, 
NP RT I., 

MOaPS 

Rozvojový pracovník pre pracovné 
poradenstvo NP RT I. 

Sociálny pracovník NP RT I. 

 

Problém uplatnenia sa na trhu práce 

Pasivita, ľahostajnosť, 
Chýbajúca prax a pracovné skúsenosti, 

Slabá príprava pre trh práce 

Nelegálna práca 
Vysoká úroveň dlhodobej nezamestnanosti 

osôb s nízkym stupňom vzdelania a extrémne 

nízkym stupňom vzdelania 

Nesúlad existujúcich študijných a učňovských 
odborov s potrebami trhu práce 

Nízky stupeň využívania rekvalifikácie 

nezamestnanými 
Tendencia sociálneho vylúčenia 

znevýhodnených skupín  

Príležitosti  Ohrozenia  

Šanca nájsť si lepšie zamestnanie v okresnom 

meste, 

Pokračujúce národné programy podporujúce 

zamestnanosť – aktivačné práce, absolventská 

prax..., 

Rozvoj priemyselných parkov v blízkosti obce, 

Nedostatočné šance na trhu práce, 

Postupný zánik pracovných príležitostí pre 

obyvateľov s nižším vzdelaním, 

Úbytok obyvateľstva migráciou – zvlášť 

kvalifikovaných mladých ľudí, 

Nezáujem investorov o východ Slovenska, 



 
 

 

Koncepcie a akčné plány zamestnanosti na 

národnej a regionálnej úrovni, 

Národný projekt rozvojové tímy I., 
MOaPS 

Zdravé regióny, 

 

 

Diskriminácia na trhu práce - pôvod, 
udržateľnosť zamestnávanie lacnej  

pracovnej sily v blízkych fabrikách 

Zvyšujúca inflácia, 

Chudoba 

Ohrozenie pre obec - dlhy 

 
 

 

 
 

 

 
 

Zdroj : Vlastné spracovanie, 2024 

 

Oblasť zamestnanosti 

 

Dňa 4. apríla 2024 sa v obci konalo 3. fokusové stretnutie, ktorého sa zúčastnili 

členovia rôznych záujmových skupín. Témou diskusie bola problematika zamestnanosti v 

našej obci. Výsledkom tejto diskusie bola SWOT analýza, ktorá identifikovala silné a slabé 

stránky, príležitosti a ohrozenia v oblasti zamestnanosti. Diskutovalo sa o oblasti 

zamestnania, pričom sa analyzovali aktuálne pracovné príležitosti v obci, potreby miestneho 

pracovného trhu a možnosti na prilákanie nových zamestnávateľov. Osobitná pozornosť sa 

venovala otázkam protirómskeho rasizmu, kde sa diskutovali aktuálne problémy a hľadali 

sa riešenia na zlepšenie situácie. 

Tabuľka č. 16: SWOT analýza v oblasti vzdelávania v obci Sokoľany a protirómsky rasizmus 

Silné stránky Slabé stránky  

Záujem obyvateľov o vzdelávanie, 

Záujem obyvateľov o zvyšovanie kvalifikácie, 
Ľahko dostupná a rozmanitá sieť stredných  

a vysokých škôl a školských zariadení 

v blízkosti obce a krajskom meste Košice, 

Dostupná ZŠ a MŠ v obci, 
ZŠ navštevujú rómske deti 

Pôsobnosť pedagogického asistenta, 

Dostatok obyvateľov so stredoškolským 
vzdelaním, 

Fungujúca mimoškolská činnosť v ZŠ, 

Rastie vzdelanostná úroveň obyvateľov, 

Dostatok kultúrnych a  spoločenských podujatí, 
Dobré vzťahy s okolitými obcami, 

V obci žijú pedagógovia, ktorí sú pracujúci v 

obci 
Existujúce MOaPS v obci, 

Národný projekt Rozvojové tímy I., 

Absencia 2. stupňa ZŠ v obci, 

Nedostatočná mimoškolská činnosť, 
Nízka vzdelanostná úroveň u Rómov, 

Nízka vzdelanostná úroveň - neukončená SŠ, 

Nízky záujem o dokončenie vzdelania,   

MŠ - nízka kapacita detí 
Nezáujem rodičov o dianie v škole, 

Absencia doučovania, 

Odliv detí zo ZŠ, 
Udržateľnosť študentov na SŠ, 

Ponocovanie a rušenie nočného kľudu, 

Slabá spolupráca rómskych rodičov so ZŠ v 

obci 
Chýbajú pedagogickí  asistenti Rómovia v MŠ, 

Vzťahy medzi majoritou a minoritou nie sú 

bezproblémové, 
Časť rómskych detí nemá záujem o vzdelanie, 

Zachovávanie ľudových tradícií, 



 
 

 

Zdravé Regióny, 
Folklórny súbor Sakaľčane, 

Výlety z obce, 

Existencia futbalového ihriska, 

Existencia multifunkčného ihriska 
Záujem mládeže o športové aktivity, 

Zvyšovanie kvalifikácie 

Rekvalifikačné kurzy 
Rozvojový pracovník pre mládež NP RT I. 

Nene, Nenementorka NP RT I. 

Sociálny pracovník NP RT I. 

Časť rodín v osade nemá dostatočnú 
hygienickú úroveň, 

Príležitosti Ohrozenia  

Šanca nájsť si lepšie zamestnanie, 

Možnosť slobodného výberu SŠ a VŠ 

v krajskom meste Košice a v celej SR, 
Pracovné príležitosti v  U.S.Steel Košice – 

zamestnávateľ v blízkosti obce 

Príprava pre trh práce 
Zlepšenie životnej úrovne obyvateľov, 

Celoživotné vzdelávanie sa,  

Získanie finančných prostriedkov z rôznych 
fondov, dotácií, ŠR, 

Príprava detí do MŠ a ZŠ prostredníctvom NP 

RT I. 

Modernizácia a zvýšenie kapacity MŠ a ZŠ 
Práca s problémovými rodinami, 

Záujem - mládeže o SŠ / 9. ročník 

Nedostatočné šance na trhu práce, 

Nízka vzdelanostná úroveň obyvateľov MRK, 

Odchod mladých z regiónu, 
Klesajúca demografická krivka, 

Dôsledky zmeny klímy – prinášajúce nové 

ohrozenia, 
Vznik sociálno-patologických javov, 

Vysoká miera inflácie, 

Nízka počítačová a finančná gramotnosť, 
Záškoláctvo 

 

Zdroj : Vlastné spracovanie, 2024 

Oblasť vzdelávania     

Dňa 9. apríla 2024 sa uskutočnilo stretnutie 4. fokusovej skupiny, na ktorom sa 

diskutovalo o oblasti vzdelávania v našej obci. Všetky navrhnuté postrehy boli zapracované 

do SWOT analýzy. Na stretnutí sa zúčastnili členovia fokusovej skupiny, ktorí identifikovali 

silné a slabé stránky, príležitosti a ohrozenia vzdelávacieho systému. Na stretnutí sa venovala 

pozornosť všetkým týmto aspektom. Diskutovalo sa o možnosti na zlepšenie kvality 

vzdelávania v miestnych školách, podpora mimoškolských aktivít a kultúrnych podujatí a o 

efektívnom trávení voľného času detí a mládeže. Identifikovali sa potreby a príležitosti pre 

rozvoj  a modernizáciu vzdelávacieho systému, udržateľnosť žiakov na školách a iné. V 

závere členovia fokusovej skupiny navrhli niekoľko opatrení na zlepšenie aktuálnej situácie 

a zvýšenie kvality vzdelávania v obci. (Vlastné spracovanie, 2024). 

 

 

 



 
 

 

4 STRATEGICKÁ ČASŤ  

4.1 Vízia, ciele, priority 

Po analyzovaní územia je dôležité stanoviť svoje vízie, čo znamená popísanie 

ideálneho výsledného stavu rozvoja obce. Víziu chápeme ako všeobecnú definíciu rozvoja 

obce a je podkladom pre stanovenie špecifických cieľov a následne priorít. 

 

V obci Sokoľany sme definovali víziu územia nasledovne: 

- zabezpečiť svojim obyvateľom kvalitné životné prostredie s kvalitným a čistým 

ovzduším, kvalitnou pitnou vodou a zachovaným životným prostredím 

a biotopmi, 

- ponúknuť kvalitnú technickú infraštruktúru, kvalitné služby občianskej 

vybavenosti, sociálne zázemie na vysokej úrovni a množstvo príležitostí na 

príjemné športové a kultúrne vyžitie, 

- umožniť prístup ku kvalitnej starostlivosti, výchove a vzdelávaniu, 

- podporiť rozvoj malých a stredných podnikateľov, živnostníkov, vytvárať nové 

pracovné príležitosti priamo v obci, a tým trvalo zvýšiť ekonomický rast 

- zabezpečiť postupný rozvoj spolupráce medzi obyvateľmi celého územia, 

pozdvihnúť ich hrdosť, lokálpatriotizmus aj regionálnu súdržnosť.  

 

VÍZIA obce Sokoľany v roku 2030 

 „Obec Sokoľany je modernou a atraktívnou obcou pre všetkých 

obyvateľov. S plnohodnotným prístupom k službám a lokálpatriotizmom.“ 

Tabuľka č. 17 : Hlavné a špecifické ciele 

Vízia obce Sokoľany 

Prioritná oblasť Zamestnanie Vzdelávanie Bývanie Infraštruktúra,  

Hlavné ciele 1.Vytváranie nových 

pracovných miest 

v okrese, kraji 

2. Zabezpečiť rozvoj 

sociálnych služieb a 

dostupnosť kvalitného 

vzdelávania v obci 

3. Zabezpečiť 

dobudovanie chýbajúcej 

infraštruktúry v obci 

a výstavba sociálneho 

nájomného bývania, 

nakladanie s odpadmi 

 



 
 

 

Špecifické ciele 1.1 Záujem samosprávy 

zapájať sa do vytárania 

pracovných príležitostí 

cez ÚPSVaR KE 

2.1.   Výstavba 

komunitného centra 

a športovej haly 

3.1.Výstavba 

príjazdových ciest 

a kanalizácii s prístupom 

pitnej vody, výstavba 

a rekonštrukcia ciest 

a chodníkov, mostov, 

lávok, osvetlenia, zberné 

dvory a vybavenie 

  2.2.Modernizácia a 

zvýšenie kapacity MŠ a 

ZŠ 

3.2.Výstavba sociálneho 

nájomného bývania 

 

5. PROGRAMOVÁ ČASŤ  

5.1 Opatrenia a plánované projekty 

Programová časť RPO nadväzuje na strategickú časť a obsahuje najmä zoznam 

opatrení a projektov na zabezpečenie realizácie programu rozvoja obce. Programová časť 

obsahuje podrobnejšie rozpracovanie strategických cieľov v sociálnej, hospodárskej a 

environmentálnej politike na úroveň projektov a aktivít, ktoré sú tvorené vecne príbuznými 

skupinami aktivít obce vykonávaných mimo bežnú činnosť a smerujúcich k plneniu 

strategického cieľa rozvoja na roky 2024-2030. 

Prierezové opatrenia 

Zabezpečenie participatívneho procesu Rómov aj Nerómov je zohľadnené nielen pri 

tvorbe, ale bude súčasťou aj pri implementácii rozvojového plánu. Súčasťou podpory bude 

poskytovanie poradenských a sociálnych služieb na podporu integrácie a sociálneho 

začleňovania rómskych rodín. Rozvojový tím plánuje aj spoluprácu s mimovládnymi 

organizáciami, medzinárodnými inštitúciami a inými aktérmi na zdieľanie osvedčených 

postupov a zdrojov. 

Implementácia týchto opatrení by mohla viesť k zlepšeniu životných podmienok a 

posilneniu sociálneho zahrňovania v obciach, kde žijú Rómovia aj Nerómovia. Je dôležité 

mať na pamäti, že tento proces bude vyžadovať dlhodobú a trvalú angažovanosť od všetkých 

zainteresovaných strán. 

 



 
 

 

Tabuľka č.18 Prioritné oblasti a opatrenia 

Prioritné oblasti a opatrenia  

PO O1 

 

PO O2 

 

PO O3 

 

 

 Prioritná oblasť 1 

ZAMESTNANOSŤ 

Prioritná oblasť 2 

VZDELÁVANIE 

 

Prioritná  oblasť 3 

BÝVANIE A INFRAŠTRUKTÚRA 

 Opatrenia 1.1 Legislatíva 

umožňujúca rozvoj lokálneho 

podnikania a zamestnanosti 

Opatrenie 2.1 Zlepšenie 

dostupnosti vzdelávania pre 

všetky deti z obce 

Opatrenie 3.1 Investície do 

infraštruktúry obce 

 Opatrenia 1.2 Zapojenie 

samosprávy  do  projektov 

zameraných na 
pomáhajúce profesie   

Opatrenie 2.2 Vybudovanie 

oddychových zón pre deti a 

mládež 

Opatrenie 3.2 Čerpanie 

finančných prostriedkov z 

fondov EÚ a grantov 

  Opatrenia 1.3 Sociálny podnik Opatrenie 2.3 Modernizácia a 

zvýšenie kapacity MŠ a ZŠ 

Opatrenie 3.3 Výstavba 

verejného vodovodu a 
kanalizácie 

 Opatrenia 1.4 Projektový 

manažment 

Opatrenie 2.4 Získanie 

finančných prostriedkov 
z rôznych fondov, dotácií 

Opatrenie 3.4 Výstavba 

príjazdových ciest 
a kanalizácii s prístupom 

pitnej vody, výstavba 

a rekonštrukcia ciest 

a chodníkov, mostov, lávok, 
osvetlenia 

 Opatrenia 1.5 Vstup   

zahraničných investorov 

Opatrenie 2.5 Výstavba 

športovej haly a komunitného 
centra 

Opatrenie 3.5 Vybudovanie 

oddychovej zóny pre mládež 

 
Opatrenia 1.6 Podpora 

podnikateľského prostredia 

Opatrenie 2.6 Práca s 

problémovými rodinami 

 Opatrenie 3.6 Výstavba 
sociálneho nájomného 

bývania 

 
Opatrenia 1.7 Podpora 

tradičných remesiel 

Opatrenie 3.7  Osveta v  
oblasti separácie a recyklácie 

odpadu, nakladanie s odpadmi 

– zberné dvory a vybavenie 

Zdroj: PHSR 2019-2026, Vlastné spracovanie 2024 

Plánované projekty na roky 2024 – 2030 

 

 Tabuľka č. 19.: Projekty obce 

Názov projektov podľa oblastí Zdroj financovania 

A) OBLASŤ VZDELÁVANIA    

 A.1. Výstavba športovej haly  EŠ IF 

 A.2 Výstavba multifunkčného ihriska  EŠ IF 



 
 

 

A.3 Zriadenie a vybavenie posilňovne   EŠ IF 

B)   OBLASŤ BÝVANIA    

 
 

B.1  Rekonštrukcia autobusových zastávok 

 
 EŠ IF 

B.2  Výstavba kanalizácie v obci  EŠ IF/ POO 

B.3. Rekonštrukcia ciest a chodníkov v obci  EŠ IF/ vlastné zdroje 

B.4.  Modernizácia a rozšírenie kamerového systému  EŠ IF/ vlastné zdroje 

B.5. Oprava miestnej komunikácie  EŠ IF/POO 

B.6.  Výstavba komunitného centra  EŠ IF/ vlastné zdroje 

B.7.  Výstavba sociálneho nájomného bývania  EŠ IF 

B.8. Úprava verejného priestranstva 

  
 EŠ IF 

B.9. Zakúpenie komunálnej techniky  EŠ IF/ vlastné zdroje 

B.10. Zberný dvor  EŠ IF/ 

B.11. Odvodnenie dažďovej vody pri cestách  EŠ IF 

C)  OBLASŤ ZAMESTNANOSTI    EŠ IF 

C.1. Miestne občianske a preventívne služby  EŠ IF 

C.2. Národný projekt Rozvojové tímy I.  EŠ IF 

Zdroj: Vlastné spracovanie, 2024 

6 REALIZAČNÁ ČASŤ 

6.1. Inštitucionálne a organizačné zabezpečenie realizácie RPO 

Popis úloh jednotlivých partnerov pri realizácii RPO 

Partnermi realizácie jednotlivých aktivít RPO sú subjekty: 

- verejnej správy – materská škola, základná škola, relevantné inštitúcie pre jednotlivé 

oblasti rozvoja obce (ÚPSVaR, okresný úrad – odbor starostlivosti o ŽP, Spoločný 

stavebný úrad), 

- spolupracujúce firmy a spoločnosti, s ktorými má obec zmluvu (na základe VO alebo 

priamym zadaním), 



 
 

 

- vlastníci hnuteľného i nehnuteľného majetku na území obce, 

- spolupracujúce záujmové skupiny, občianske združenia, neziskové organizácie so 

sídlom alebo prevádzkou v obci, s činnosťou, ktorú vykonávajú na území obce, 

- donori a poskytovatelia grantov, dotácií, darov. 

Úlohy uvedených partnerov vychádzajú z príslušnej legislatívy, uzatvorených zmlúv 

i dohodnutých záväzkov v rámci jednotlivých aktivít RPO 

Popis postupov organizačného a inštitucionálneho zabezpečenia realizácie 

Realizácia Rozvojového plánu obce začína po vypracovaní a schválení tohto  

dokumentu obecným zastupiteľstvom. Realizáciu zabezpečuje samospráva po celú dobu 

platnosti dokumentu v súčinnosti s ÚSVRK SR a rozvojovým tímom. 

Obecné zastupiteľstvo 

Obecné zastupiteľstvo vykonáva v súvislosti s RPO nasledovné činnosti: 

1. schvaľuje celý dokument Rozvojového plánu obce, 

2. každoročne schvaľuje vyhodnotenie plnenia RPO, 

3. schvaľuje spolufinancovanie jednotlivých projektov financovaných z doplnkových 

zdrojov financovania a z prostriedkov rozpočtu obce, 

4. schvaľuje každoročne hodnotiace a monitorovacie správy, 

5. rozhoduje o zmenách a aktualizácii RPO v spolupráci s ÚSVRK SR, 

6. vykonáva iné činnosti (ak je to potrebné/relevantné). 

Starosta 

Starosta vykonáva v súvislosti s RPO nasledovné činnosti: 

1. podpisuje uznesenie o schválení (i o aktualizácii) RPO, 

2. riadi proces realizácie RPO, 

3. vykonáva uznesenia a zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, k právnickým 

a fyzickým osobám (riadiace orgány jednotlivých operačných programov, 

dodávatelia, fondy a iné), 

4. spolupracuje s externými subjektami, 

5. zabezpečuje činnosti na úrovni jednotlivých projektov (príprava projektovej 

dokumentácie, príslušné povolenia, proces verejného obstarávania, dodávky 

služieb, tovarov a stavebných prác) a prípravu žiadostí o doplnkové zdroje 

financovania, 



 
 

 

6. komunikuje s partnermi RPO, ktorými sú na národnej úrovni ÚSVRK SR, krajskej 

VÚC a miestnej úrovni predovšetkým vzdelávacie inštitúcie, spolky, aktivisti a na 

regionálnej úrovni relevantné inštitúcie, 

7. vykonáva iné činnosti (ak je to potrebné/relevantné). 

 

Obecný úrad 

Obecný úrad vykonáva v súvislosti s RPO nasledovné činnosti: 

1. zabezpečuje inštitucionálne a administratívne veci týkajúce sa plnenia RPO, 

2. okrem prípadov, kedy budú žiadateľmi/prijímateľmi projektov iné subjekty v 

plnom rozsahu zabezpečuje (vykonáva) administráciu a procesy komunikácie, 

hodnotenia, monitorovania RPO. (Vlastné spracovanie, 2024). 

 

6.2. Finančný plán 

INDIKATÍVNY FINANČNÝ PLÁN NA CELÚ REALIZÁCIU RPO 

Ide o vlastné spracovanie na základe komunikácie s vedením obce. 

 

 
Tabuľka č. 20.: Finančný plán realizácie RPO 

A)  OBLASŤ VZDELÁVANIA a PRR 

A1) Podporiť rozvoj komunitného života obce v oblasti sociálnej, školstva, 

spoločenského života a športu pre obyvateľov obce 

1000 000,00 € 

A2)  Poskytnutie dodatočných podporných služieb pre rómskych študentov, vrátane 

jazykových kurzov a tútorov 
5000,00 € 

B)   OBLASŤ BÝVANIA   a PRR 

B1) Podpora bývania zabezpečiť kompletnú a kvalitnú technickú a dopravnú 

infraštruktúru na území obce 

1500 000,00 € 

B2) Zlepšiť stav životného prostredia v obci 450 000,00 € 

C)  OBLASŤ ZAMESTNANOSTI A ZAMESTNATEĽNOSTI a PRR 

C1) Zabezpečenie pomáhajúcich profesií počas celého obdobia  MOaPS, 
455 000,00 € 

C2) Zabezpečenie pomáhajúcich profesií počas celého obdobia NP RT I. 700 000,00 € 

SPOLU 4110 000,00 €  

 

 

 

 



 
 

 

7 MONITOROVANIE A HODNOTENIE 

 

RPO Sokoľany je živým dokumentom. Jeho realizácia bude dôsledne sledovaná a 

monitorovaná. Jednotlivé opatrenia a úlohy budú realizované obcou Sokoľany, 

organizáciami zriadenými a založenými obcou, zaangažovanými aktérmi aktívnymi v obci 

resp. v spolupráci s ďalšími organizáciami a inštitúciami. 

Monitorovanie plnenia RPO obce Sokoľany bude stálym a dlhodobým procesom 

zameraným na sledovanie kvalitatívnych a kvantitatívnych zmien pomocou vybraných 

ukazovateľov, cieľom ktorého bude získavanie informácií o skutočnom plnení opatrení. Na 

základe výstupov monitorovania a hodnotenia je potrebné následne uskutočniť aktualizáciu 

strategických cieľov, opatrení a pod. 

Monitorovanie a hodnotenie súvisí aj s analýzou a riadením rizík a komunikáciou s 

verejnosťou ako „pravidelný odpočet“ a prezentácia dosiahnutých výsledkov. Monitoring 

umožňuje RPO vhodne aktualizovať (časovo a vecne), či uplatniť iný prístup a vychádza z 

Plánu hodnotenia a monitorovania. 

Je dôležité uistiť sa, že vybrané aktivity a projekty skutočne prispievajú k riešeniu 

identifikovaných problémov a dosiahnutiu strategických cieľov. 

Monitorovanie sa realizuje priebežne počas celého trvania platnosti RPO na úrovni plnenia 

jednotlivých aktivít v spolupráci s ÚSVRK sa aktualizuje v spolupráci RT/RK/OGA/CT. 

Výstupom monitorovacieho procesu je súhrnná správa za každý uplynulý kalendárny 

rok stále k 31.5. nasledujúceho roka za predchádzajúci rok, ktorú schvaľuje obecné 

zastupiteľstvo. Cieľom monitorovania je získavanie informácii o skutočnom plnení aktivít, 

čo môže byť východiskom pre zmenu prípadného negatívneho vývoja, spôsobu realizácie, 

definovanie a prijatie nových či pozmenených opatrení. 

Hodnotenie sa realizuje na úrovni celého RPO. Výstupy hodnotenia sú súčasťou 

súhrnnej správy, ktorú vypracováva rozvojový tím obce a predkladá vedeniu obce. (Vlastné 

spracovanie, 2024). 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

8 ZÁVER 

 

Rozvojový plán obce je súhrnným a dôležitým dokumentom, ktorý určuje 

smerovanie a priority rozvoja obce  v nasledujúcom období. Po dôkladnom mapovaní obce 

a analýze zistených skutočností v oblasti vzdelania, zamestnanosti a bývania sa formulovali 

kľúčové ciele a opatrenia, ktoré si kladú za cieľ skvalitnenie života obyvateľov obce v 

nasledujúcom období. 

Na spracovaní RPO bola nevyhnutná účasť verejnosti, aby požiadavky zahrnuté 

v tomto dokumente predstavovali čo najväčší záber potrieb, názorov a pripomienok 

všetkých obyvateľov obce. Aj preto sa na identifikáciu problémov v obci konalo komunitné 

fórum a štyri fokusové skupiny, kde sa po prvom, úvodnom stretnutí postupne rozoberali 

témy vzdelania, zamestnanosti, bývania a protirómskeho rasizmu. Výsledkom týchto 

stretnutí bolo vypracovanie SWOT analýz za každú spomínanú oblasť s jej silnými 

a slabými stránkami, príležitosťami a ohrozeniami. Po dôkladnej  analýze súčasného stavu 

sa prešlo k vytýčeniu najdôležitejších cieľov a priorít v obci vo vyššie spomínaných 

oblastiach záujmu a k sformulovaniu vízie obce Sokoľany pre rok 2030. V programovej 

časti dokumentu, koncepčne a chronologicky nadväzujúcej na strategickú časť, došlo 

k zostaveniu najdôležitejších opatrení a projektov, ktoré majú za cieľ zabezpečiť realizáciu 

programu rozvoja obce. Realizačná časť projektu zahŕňa jeho inštitucionálne a organizačné 

zabezpečenie potrebné pre úspešné naplnenie cieľov  RPO s podrobným popisom činností 

jednotlivých zložiek samosprávy obce Sokoľany. Dôležitou a nevyhnutnou súčasťou RPO 

je aj finančný plán, ktorý predstavuje investície a výdavky potrebné na podporu a rozvoj 

sledovaných oblastí. 

Je nevyhnutné uviesť, že realizácia RPO bude priebežne monitorovaná a hodnotená 

počas celého obdobia trvania jeho platnosti, aby sa tak zaistila a preverila účinnosť 

jednotlivých opatrení vedúcich k dosiahnutiu vytýčených cieľov. 

Veríme, že RPO bude odrazovým mostíkom pre budúci rast a prosperitu obce 

Sokoľany a výraznou mierou prispeje k naplneniu cieľov a vízií, zahrnutých v jeho obsahu. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na jeho tvorbe, ako aj na jeho budúcej realizácii 

v súčinnosti samosprávy obce, ÚSVRK SR a CRT.
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ZOZNAM POUŽITÝCH SKRATIEK 
 

atď. – a tak ďalej 

APZ – asistent podpory zdravia 

CRT – Centrum rozvojového tímu 

ČOV – čistička odpadových vôd 

ESF – Európsky sociálny fond 

EŠIF – Európske štrukturálne a investičné fondy 

Ing. – Inžinier (akademický titul) 

km – kilometer 

MDD – Medzinárodný deň detí 

m .n. m. – metrov nad morom 

MOaPS – Miestna občianska a preventívna služba 

MRK – marginalizovaná rómska komunita 

MŠ – Materská škola 

NP RT – Národný projekt rozvojové tímy 

OcÚ – Obecný úrad 

OGA – odborný garant aktivít 

PhDr. – doktor filozofie (akademický titul) 

PHSR – Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja 

POO – Plán obnovy a odolnosti 

PRR – protirómsky rasizmus 

resp. – respektíve 

RK – regionálny koordinátor 

RPB – rozvojový pracovník pre bývanie 

RPM – rozvojový pracovník pre mládež 

RPO – rozvojový plán obce 

RPPP – rozvojový pracovník pre pracovné poradenstvo 

RT – rozvojový tím 

RZO – Regionálne združenie obcí 

SAD – Slovenská autobusová doprava 
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SBS – súkromná bezpečnostná služba 

SODB – Sčítania obyvateľov domov a bytov 

SP – sociálny pracovník 

SPP – Slovenský plynárenský priemysel 

s. r. o. – spoločnosť s ručením obmedzeným 

SŠ – Stredná škola 

ŠR – štátny rozpočet 

TJ – telovýchovná jednota 

TKO – tuhý komunálny odpad 

UPSVaR – Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 

USVRK SR – Úrad splnomocnenca vlády pre rómske komunity Slovenskej republiky 

VO – verejné obstarávanie 

VÚC – Vyšší územný celok 

VZV – vysokozdvižný vozík 

ZMOS – Združenie miest a obcí Slovenska 

ZR – Zdravé regióny 

ZŠ – Základná škola 

ŽP – životné prostredie 
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Príloha č.1  Spracovatelia Rozvojového plánu obce Sokoľany 2024 – 2030  

Spracovatelia rozvojového plánu obce Sokoľany 

P. č. Titul, meno a priezvisko Úloha, pozícia pri spracovaní 

dokumentu 

1. Alena Faková, Terézia Janová spracovateľ mapovania 

 

2. Pavla Plachetková, Jana Turtáková, 

Viktória Gažiová, Dominik Turták 

spracovateľ mapovania 

3. Ing. Ľuboš Janke, PhDr. Marcela 

Šlepecká 

spracovateľ projektového portfólia   

4. PhDr. Andrea Bundová spracovateľ ostatných časti 

dokumentu 

5. PhDr. Miroslav Ivan spracovateľ ostatných časti 

dokumentu 

6. Mgr. Božena Tokárová facilitátor 

7. PhDr. Iveta Ivanová pomocný facilitátor 

8. Mgr. Rastislav Zubaj spracovávateľ ostatných časti 

dokumentu 

 

 

 

 


